

## **Отчет МКОУ «Малиновоозёрская ООШ» об итогах проведения мероприятий, посвященных 60-летию полета в космос Ю.А. Гагарина**

Первый полёт человека вокруг Земли – знаменательное событие не только для нашей Родины, но для всего человечества в целом. С годовщины знаменитого полета Юрия Гагарина на корабле «Восток» прошло больше полувека. За это время отечественная и мировая космонавтика ушла далеко вперед, но имя первого покорителя околоземного пространства по-прежнему остается символом самоотверженной смелости и героического служения науке, своей стране, своему народу.

В соответствии с планом работы школы, в целях развития познавательной и творческой активности обучающихся, воспитания патриотизма у подрастающего поколения, уважения к достижениям нашей Родины 12 апреля 2021 года был проведён Всероссийский урок имени Ю.А.Гагарина «Космос – это мы. Гагаринский урок», в форме классного часа. Данное мероприятие было посвящено Дню космонавтики и 60-летию полета в космос Ю.А. Гагарина. На переменах обучающимся были представлены документальные видеофрагменты «Мы первые!», «Юрий Гагарин», «Космонавт Валентина Терешкова», «Буран: полет в будущее», «Международная космическая станция» и другие.

Ученики первого класса познакомились с биографией нашего земляка Г.С. Титова, совершили виртуальную экскурсию в музей с. Полковниково Косихинского района, где прошли детские годы космонавта. А после состоялась познавательно-развлекательная игра «К старту готов!». Ребята преодолевали «космические» препятствия, выполняли «полётные» задания и смогли почувствовать себя в роли космонавтов. Справиться с трудными вопросами детям помогли книги передвижной выставки «Космическая радуга» поселенческой библиотеки.

У второклассников урок сопровождался показом презентации об истории космонавтики и о первом полёте человека в космос. Особое внимание было уделено основным событиям жизни первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Дети с удовольствием смотрели презентацию о его детстве и юности, успехах и достижениях, а потом рассказали о своих мечтах и прочитали стихи.

На классном часе в ходе беседы обучающиеся третьего класса узнали, что 12 апреля 1961 года впервые в мире на космическом корабле «Восток» совершил полет первый космонавт планеты - Ю. А. Гагарин. После беседы школьники совершили увлекательное виртуальное путешествие по космическим просторам Вселенной, посмотрели красочную презентацию, где узнали много нового и интересного: о первых запусках спутников с животными, о Юрии Гагарине – первом в мире космонавте, посмотрели фильм «Как живут космонавты», поиграли в космонавтов, разгадали звездные загадки. В этот день все тренировались, строили ракеты, облетали вокруг Луны, «состыковывались», побывали в невесомости и «летали» в космос.

Ребята 4 класса узнали много интересного о жизни космонавтов, их семьях, об увлечениях и мечте полететь в космос. Дети читали стихи, просматривали видеоролики, активно участвовали в беседе, отвечая на вопросы учителя.

С каждым годом первый полёт человека в космос всё дальше от нас. Но важно помнить, какая огромная работа была проделана, чтобы это свершилось. С обучающимися 5 – 9 классов были проведены классные часы с беседами о космосе, презентационные программы, просмотр документальных фильмов, игр и викторин, посвящённых полёту Юрия Гагарина в космос, 60-летию полёта Германа Титова; 50-летию вывода на орбиту первой в мире орбитальной станции «Салют»; 35-летию вывода на орбиту долговременной орбитальной станции третьего поколения «Мир»; 55-летию первой мягкой посадки АМС «Луна-9» на поверхность Луны; 55-летию первой посадки АМС «Венера-3» на поверхность Венеры; 50-летию первой посадки АМС «Марс-3» на поверхность Марса; 40-летию Мемориального Музея космонавтики. При подготовке к мероприятиям были использованы методические материалы Федерального космического агентства РФ (Роскосмос).





С 12 апреля – 17 апреля дети с большим интересом приняли участие в конкурсе рисунков на космическую тематику («Космические дали»); конкурсе чтецов «И на марсе будут яблони цвести...»; интеллектуальных викторинах «Время первых» и «Навстречу звездам»; музыкальные часы «Музыка космоса». Весь художественный материал был размещён в вестибюле школы и классных комнатах.

Обучающиеся 1 класса приняли участие не только в мероприятиях школьного уровня, но и поселкового. Свои рисунки они представили на творческом конкурсе «Я рисую космос», который проводила поселенческая библиотека, и были награждены дипломами.

Таким образом, празднование Дня космонавтики стало доброй традицией и ежегодно проводится в нашей школе, в рамках тематических классных и общешкольных мероприятий.



